

暴雨大风齐袭，市民将私家车停上高架桥避险

河南多地停产、停业、停工防强降雨

随着降水回波覆盖，22日午后开始，河南雨水明显加强，郑州拉响最高级别的暴雨红色预警，平顶山市鲁山县李沟村仅3个小时左右就下了138.1毫米的雨。监测显示，在降雨的同时，部分地区阵风7—9级，河南发布预警称，郑州、平顶山、新乡、焦作、许昌、南阳、信阳、驻马店、济源等山区可能发生山洪灾害。

河南红色预警

多地紧急通知停产停工停业

22日13时20分，河南省气象台继续发布暴雨红色预警：目前，平顶山、许昌两地区和郑州地区南部以及南阳地区北部部分降水量已达50毫米以上。平顶山、漯河、许昌三地区和郑州、开封两地区南部及南阳地区北部、周口地区西部部分地区累计降水量将达100毫米以上。

22日，河南省荥阳市启动Ⅰ级防汛应急响应，长垣市也启动了城区防汛Ⅰ级应急响应。两地要求高温、高压等涉及企业一律停产，所有户外作业一律停工，沿街门店、地下商场等一律停业，所有公共交通工具一律停运。

此外，郑州、开封、新郑、焦作、安阳、新乡等多地防汛抗旱指挥部发出紧急通知，采取紧急避险措施，除抢险和民生保障人员外，全市实行停工、停课、停产、停业、停运。

综合新华社、中央电视台报道

郑州市民避险

多处高架桥停满市民私家车

“郑州发布”微信公众号22日发布致全体市民的一封信，倡议广大市民朋友非必要不出行，非必须不聚会。22日至24日，请市民将地下车库的车辆移至马路高地，小区附近所有机关和企事业单位将无条件向市民免费开放。此外，为有效应对暴雨天气，22日、23日，郑州公交线路全部停止运营。

记者在郑州市看到，沿街的道路上停满了市民从地下室紧急挪出来的车辆。此外，河道是城市行洪泄洪的重要通道，根据当地防汛要求，郑州市郑东新区七里河进入低位运行状态，七里河的河水几乎已经见底。

为了应对暴雨，从21日晚开始，郑州已有不少市民将私家车停在了高架桥上。对此郑州交警部门回应称：交警部门对车辆因应急防汛临时停在道路、高架桥等处不作违章处理。



延伸

河南新一轮强降雨 具有一定极端性

中国天气网气象分析师闵裕秋介绍，此次河南强降雨具有一定的极端性，个别站点单日雨量可能接近或达到8月降水的极值，此外还具有短时强降雨的特性，部分地区最大小时雨量可达80至120毫米。

闵裕秋表示，本轮强降雨集中出现在河南中北部地区，和“7·20”河南极端暴雨区有叠加区域，之前受灾比较严重的郑州、焦作、新乡等地都在此次强降雨的范围内。但这轮降雨的强度明显弱于“7·20”河南极端暴雨，并且降雨持续时间也相对较短。

阿富汗塔利班不打算组建过渡政府

将直接组建一个能被各方接受的包容性政府

据阿富汗哈马新闻社21日报道，塔利班高级成员艾哈迈杜拉·瓦西克当天表示，塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划，将直接组建一个能被阿各方接受的包容性政府。瓦西克在接受媒体采访时表示，塔利班目前正与各方就组建政府加快协商。

尚无国家元首 “阿塔”任命部分省长市长

据悉，阿富汗目前仍没有国家元首，塔利班只任命了一部分省长和市长。据阿富汗第一新闻电视台报道，塔利班高级成员哈利勒·拉赫曼·哈卡尼21日与阿富汗伊斯兰党领导人、前总理古勒卜丁·希克马蒂亚尔举行了会谈，但会谈具体内容未公布。另据报道，阿富汗塔利班政治委员会负责人巴拉达尔已从南部城市坎大哈抵达首都喀布尔，与有关方面协商组建政府事宜。塔利班尚未证实这一消息。巴拉达尔17日从卡塔尔首都多哈抵达坎大哈。

据阿富汗黎明新闻网21日报道，北部巴格兰省地方民兵组织从塔利班手中夺回3个地区。这是在塔利班占领阿富汗全国34个省中的33个以来，第一次有武装组织从塔利班手中夺回土地。塔利班尚未对此发表评论。

价值数十亿美元 大批军火落入塔利班之手

阿富汗政府军溃败过程中，美国提供



的大量武器装备落入塔利班之手。美国政府高级官员承认，塔利班获得“相当数量”美制武器。

塔利班先前在社交媒体发布视频，展示缴获的武器装备，包括成排的军车、成箱的崭新枪械、直升机和无人驾驶飞机。在一些图像中，塔利班武装人员手持美制M-4卡宾枪和M-16突击步枪，而不是先前经常使用的AK-47突击步枪。

“一切没有被毁掉的东西现在都落入了塔利班手中。”一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社。美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文说，不清楚每件武器装备的去向，“但无疑相当数量已经落入塔利班手中”。另据美国《国会山》日报报道，价值数十亿美元的武器装备已经落入塔利班之手。

据新华社电

延伸

阿富汗战争中 美国花了830亿美元

阿富汗战争中，美国为训练和装备阿富汗安全部队耗资大约830亿美元。美国政府问责局和美国阿富汗重建特别监察长发布的报告显示，2003年至2016年，美国向阿富汗提供近7.6万台车辆、约60万件武器、超过16万件通信器材。

2017年至2019年，美国提供7000多挺机枪、4700多辆“悍马”军车、2500多枚炸弹、1300多件榴弹发射器、2万多枚手榴弹等武器装备。截至今年6月底，阿富汗政府军有211架美国提供的飞机。美国国防部7月说，将向阿富汗提供35架“黑鹰”直升机和3架螺旋桨式攻击机。

飓风“格雷斯”登陆 墨西哥东部8人死亡

据新华社电 墨西哥东部韦拉克鲁斯州州长奎特拉瓦克·加西亚21日说，飓风“格雷斯”当天登陆墨东部海岸，目前已造成8人死亡。

加西亚在该州首府哈拉帕市举行的新闻发布会上说，“格雷斯”登陆后带来强降水，造成哈拉帕市等多地洪水，部分地区通信中断。哈拉帕市两起山体滑坡事故造成7人死亡，另有3人失踪。还有一人在波萨里卡市因房屋倒塌死亡。据电力部门统计，墨西哥约有100万民众受“格雷斯”导致的停电影响。

据墨西哥气象部门信息，当地时间21日凌晨，“格雷斯”登陆墨东部沿海地区，登陆时为三级飓风，随后向西移动并于当晚抵达墨中部地区，减弱为热带气旋。

多地遭遇异常干旱 加州山火或烧到年底

据新华社电 美国林业局官员预测，由于加利福尼亚州多地正遭遇异常干旱，北部大规模山火恐怕会持续到12月初。

加州正在燃烧的山火有10多起，主要发生在北部地区，过火面积合计约6000平方公里。美国林业局官员安东尼·斯卡尔迪纳预测，加州北部山火可能持续至12月初，加州南部可能会在9月出现山火并持续到年底。

“迪克西”山火是美国今年以来过火面积最大的山火，已经烧了一个多月。另一起山火“卡尔多罗”也正在吞噬密林，最初起火点附近的城镇格里兹利弗莱茨已基本被烧毁。